

罗伯特·范诺伊，旧约历史，第 11 讲

创世记 3 - 堕落

创世记 3 章

1. 它在历史上的地位

1. 是：“它在历史中的地位。”创世记第 3 章是关键的一章；当然在圣经中，也肯定在整个人类历史中。这是历史上的悲剧性转折点，因为随着人犯罪，罪就进入了受造世界并扭曲了所有的创造。我认为我们经常忘记但我们需要记住的事情是，罪是不自然的，它是不正常的。我们已经习惯了它。除了受到罪影响的现实之外，我们不知道还有其他现实……但是从《创世记》第 3 章我们了解到，罪本身并不属于这个世界。所以我认为《创世记》第 3 章在很多方面为我们解答了这个奇妙而美丽的宇宙的奇怪组合的奥秘。然而，同时，其中存在着如此多的罪恶、痛苦、痛苦和死亡。这是为什么？创世记第 3 章解释了原因。因为罪，人已经与神、与自己、与他人以及自然疏远了。正是秋天产生了所有这些结果。

2. 秋天的细节 a. 测试的性质

2. 是：“秋天的细节。”您注意到大纲上有六个子点：fa 是：“测试的本质”。这基本上是一个简单的测试：人是否会服从上帝？换句话说，人是跟随神还是跟随自己的喜好？神说：“你们不可吃那棵树上的果子，吃的日子就会死。”那是创世记 2:17。人会听从命令还是听从自己的喜好？在我看来这就是问题所在。

从某种意义上说，摘取果子本身就是偶然的。它之所以重要，只是因为它表明了人选择跟随自己的喜好并违背上帝。

这与我们之前讨论的善恶知识树相关。在本卷中，《我们合理的信仰》位于您的参考书目中，第 3 页，第 9 页。赫尔曼·巴文克 (Herman Bavinck) 1956 年第 218 页。这是巴文克四卷《改革宗教义学》其中一卷的部分翻译。这不是整卷，而是其中一卷的部分翻译，题为《我们合理的信仰》。他在第 218 页说道：

“这个禁止性命令通常被称为试用命令。因此，在某种意义上，它也具有任意的内容。亚当和夏娃找不到为什么现在禁止吃这棵树的原因。换句话说，他们必须遵守这条命令，并不是因为他们理解了它的合理内容并理解了它，而仅仅是因为神已经说过了。以他的权威为基础，出于纯粹的服从，出于对自己职责的纯粹尊重。这就是为什么他们可以吃其果子的树被称为善恶知识树的原因。这棵树将证明人类是否应该任意且自足地想要确定什么是善，什么是恶。或者，在这件事上，他是否愿意让自己成为圣洁，接受上帝所赐的命令并遵守它。”我认为他在这个意义上是正确的。他们服从只是因为神这么说。当他们打破时，他们表明他们把自己当作自己的权威，而不是服从上帝的权威。这就是测试的本质。

b. 蛇 B. 是：“蛇”。我们必须记住，在秋天，涉及的不仅仅是亚当和夏娃，还有第三方，你可能会说，那就是蛇。约翰·默里 (John Murray) 在一些未发表的课堂讲稿中将蛇称为“诱惑的工具”。你在创世记 3 章 1 节一开始就读到：“耶和

华神所造的，惟有蛇比田野一切的活物更狡猾。他对女人说：‘神说的是。’”创世记 3:1 引起了很多讨论。你有一条会说话的蛇，它经常被人取笑。这是寓言，还是真实的历史事实？真的有一条会说话的蛇吗？我之前从约翰·吉布森的《创世记每日研读圣经》系列中读到了有关伊甸园的内容。我认为第 9 页第 121 页有一个条目，他对蛇的讨论就像他对伊甸园的讨论一样多，正如你所记得的那样，他将简单地视为抛物线。他对蛇也做了同样的事。他说：“蛇在这一切中处于什么位置？在他开始说话之前，我们所了解到的关于他的一切就是他比主上帝所创造的任何其他野生生物都更加狡猾。这当然是幻想。”

“但我们现在已经了解到，这并不会因此而受到诽谤。动物只在寓言中说话，但寓言中蕴藏着很多智慧。它们通常是对人性的怪癖和弱点的评论。栖息在其中的狐狸、狼、狮子和母鸡代表了我们很容易在自己和他人身上识别出的性格类型或特征，狡猾、鲁莽、自吹自擂、轻信等等。这是中世纪时期典型的犹太人的一篇文章，题为“论成为学者的优势”。我选择它并不是因为它像许多其他寓言一样有趣，而是因为它所表达的内容与这篇评论中所表达的内容也许并没有那么遥远。”

这是一个不可否认的有点幽默的故事。“一只狐狸抬头望向一棵树，看到一只乌鸦坐在最高的树枝上。乌鸦对他来说看起来非常好，因为他很饿。他想尽一切办法想要把他弄下来，但聪明的老乌鸦只是轻蔑地斜视着他。“愚蠢的乌鸦！”狐狸戏谑地说道。“相信我，你没有理由害怕我。难道你不知道鸟儿和野兽再也不用打架了吗？你没听说弥赛亚要来吗？如果你是像我一样的塔木德学者，

你一定知道先知以赛亚说过，当弥赛亚到来时，“狮子将与羔羊同眠，狐狸将与乌鸦同眠，将永远和平。”当他站在那里甜言蜜语时，就听见猎犬的吠叫声。狐狸吓得浑身发抖。“愚蠢的狐狸！”乌鸦在树上愉快地叫着。“你没有理由害怕，因为你是塔木德学者，知道先知以赛亚说过的话。”“确实，我知道先知以赛亚说的话，”狐狸一边溜进灌木丛一边喊道，“但问题是狗不知道。”

当我们听到这样的寓言时，我们微笑着点头，但是，他说，这就是他回到创世记第3章的地方，“为什么圣经时代的希伯来人不应该也有他们的寓言，当蛇出现时微笑着点头这个故事中的场景？这个故事并不是纯粹的寓言，而是在这个时候运用了寓言的手法。这与伊索寓言没什么不同。那么我们如何看待创世记第三章，这是历史事实吗？我认为在圣经的其余部分中，你再次将圣经与你读过的《林后2》中的经文进行比较。11:3。“我担心，无论如何，就像蛇通过他的狡猾欺骗了夏娃一样，你的思想也会因对基督的最简单的观点而被腐蚀。”很明显，保罗将此视为实际发生过的事情。提摩太前书 2 章是另一段经文。提摩太前书 2:13

“首先是亚当，然后是夏娃；亚当并没有受迷惑，只是女人受了迷惑，就犯了罪。尽管如此，只要他们继续信仰和上帝的圣洁，她就会在生育时得救。”现在它没有提到蛇，但确实说到夏娃被蛇欺骗了。这是对创世记第 3 章的暗示。

现在，问题也可以问：这只是一条蛇吗？我认为我们可以合理地得出结论，这里涉及的不仅仅是蛇。约翰·默里和我之前提到的那些笔记说，他表现出的智力至少与男性相当，甚至可能优于男性。因此我们有理由断定这里存在着与人类相当

甚至更高的智慧。圣经的其余部分似乎再次清楚地表明，所涉及的不仅仅是一条蛇。在约翰福音 8 章 44 节中，据说谎言之父不是蛇，而是撒旦。在罗马书 16:20 中，你可以看到创世记 3:15 的典故。你读过《罗马书》16:20，“赐平安的神很快就把撒但践踏在你们脚下。”回到创世记 3 章 15 节，咒诅临到蛇和撒但身上。你读到：“我会让你和女人、你的后裔和她的后裔之间产生敌意。他会伤到你的头，你会伤到他的脚后跟。”这里的“他”是指罗马书 16:20 中的撒旦。在启示录 20 章 2 节中，你读到：“他抓住龙，就是那古蛇，就是魔鬼，也是撒但，把他捆绑了一千年。”因此，我再次认为圣经的其余部分表明，这里有一条蛇在说话，但有一种更高的力量利用蛇通过他说话。

我认为这里的情况与民数记中的情况相同，上帝使用巴兰的屁股来传达他的信息。因此，诚然，我们中的任何人都没有遇到过会说话的动物。我认为在《创世记》第 3 章和《民数记》中，你有关于上帝使用巴兰的驴，而撒但使用蛇的例证。

好吧，我想说，下一个短语，也许是蛇形式的撒旦，我不会反对这一点，但它说蛇比田野里的任何野兽都更狡猾。它似乎将蛇与其他动物一起归类为野外的野兽。

撒旦是 什么？——一种精神存在，大概是一个堕落的天使。似乎天使有时可以呈现出类似人类的形态，撒旦也可能会做类似的事情，成为一个精神存在。如果他确实取了蛇的形状，那么你似乎确实在谈论蛇，因为你往下看第 14 节：“因为你

做了这事，所以你比一切牲畜、田野的走兽、你的肚子你该走了”。看来你真的在谈论动物。我认为“吃灰尘”很可能是比喻性的，蛇不会这样做，但在我看来，它象征着蛇在泥土中爬行的可爱特性，从这个意义上说，吃灰尘。不过，将他与其他动物进行比较，我倾向于认为那里有一种被撒旦利用的动物。

我认为在堕落前的情况下，我不知道你可以通过今天的蛇来得出很多结论，因为显然蛇已经被改变了，甚至在形式上也明显受到了诅咒。“你比所有的牲畜都受到诅咒，你只能用肚子走路。”那是什么意思？我不知道是否发生了某种身体变化，甚至可能超出了动物的另一个特征。显然，这条蛇在其他动物中很突出，所以当它来到并与他说话时，甚至亚当也不会感到惊讶。它比野外的任何野兽都更加狡猾。“微妙”这个词是希伯来语单词“*arum*”，如果你在其他地方查找它，它既可以用于有利的含义，也可以用于不利的含义。换句话说，它可以用于谨慎、明智、精明的含义，也可以用于狡猾的负面含义。关于哪一个的首选存在一些争论。有些人会认为，当它说蛇“比野外的任何野兽都更狡猾”时，这个想法是从积极的意义上来说，它是一种非常聪明的生物。例如，《箴言》12:16 中就使用了这个词：“愚昧人的愤怒，一时可知；通达人，却掩盖羞耻。”“通达人”这个词与创世记 3:1 中的“狡猾”是同一个词。

好吧，我们必须在这里停下来。这是约翰·默里的声明，他得出的结论是，这里不仅仅是一只动物，撒旦也参与通过动物说话，因为智慧被代表了。它不仅仅是一种动物，而且不仅仅是一种动物。最后一点评论：我认为，尽管我们在谨慎的

意义上使用了这个词，但我们可能还是更好地采用狡猾的想法，因为在哥林多后书 11:3 中，这似乎很清楚保罗就是这么认为的。但无论如何，这种动物似乎在某种程度上在其他动物中脱颖而出。好的，我们就到此为止，明天有考试。我们将于下周二在这里接货。

由 Olivia Nee、Emily Outland、Anna Blomber 和编辑 Mary Speta 转录
粗略编辑 Ted Hildebrandt
最终编辑 Rachel Ashley由
Ted Hildebrandt重新叙述